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 انفظـــم الأول عناطش 

 .ممدمة•

 .المصطلحات المحاسبٌة الرئٌسٌة•

 .أهدافهامفهوم المحاسبة و •

 .الوظائف الأساسٌة لعلم المحاسبة •

 .المحاسبةالأطراف المستفٌدة من علم •

 .خصائص المعلومات المحاسبٌة و فروع علم المحاسبة•

 .المبادئ المحاسبٌة المتعارف علٌها•

 

 

 

 

 



 ممدمة 
  

 

 

  المشروعات  بنشاط  تتعلك  لأنها  الاجتماعٌة  العلوم من علم المحاسبة

  بعملٌات  تتعلك وهى  الأفراد من مجموعة نشاط عن  عبارة  هً التً

  العلالات على تإثر واجتماعٌة  التصادٌة  نتائج علٌها ٌترتب متبادلة

  المعرفة  ووسائل  والبٌانات  للمعلومات مصدر  أنها كما . للأفراد الاجتماعٌة

 .والمجتمع  للإنسان  الهامة

 

  والتوصٌل  المٌاس  وظٌفتها  خلال ومن  الأعمال  لغة هً فالمحاسبة

  نظاما تعتبر  فهً الأداء  وتمٌٌم النتائج  ولٌاس  الأهداف  وضع فً  تساعد

 إلى المالٌة  البٌانات  تحوٌل على  ٌعمل  المشروع  داخل  للمعلومات

 .أنواعهم  اختلاف على  المرار  متخذي  احتٌاجات  تلبى  مفٌدة معلومات
 



 للموارد الأمثل الاستغلال بهدف (خدمٌا -صناعٌا -تجارٌا) نشاطا تزاول وحدة عن عباره وهً : المنشؤة

   نمدا المبٌعات لٌمة تحصٌل و البٌع و السلع شراء عملٌة بٌن الزمنٌة الفترة متوسط وهً : التشغٌل دورة

 : الى الأصول تنمسم و . محاسبٌا لٌاسها ٌمكن والتً للمنشؤة المملوكة الالتصادٌة الموارد وهً :الأصول

 أطول أٌهما التشغٌل دورة أو  المالٌة السنة خلال  استخدامها أو بٌعها أو نمدٌة الى تحوٌلها ٌمكن التً الأصول هً و : متداولة أصول

   العملاء و النمدٌة و المبض أوراق فً تتمثل وهً

   السٌارات و المبانً و الأراضً فً تتمثل هً و بٌعها إعادة بغرض لٌبس و استخدامها بغرض تمتنى التً الأصول هً و : ثابته أصول

 تتمثل و للمنشؤة فائدة و لٌمة ذات لكنها و ملموس مادي كٌان أو وجود لها لٌس التً الحموق و الممتلكات هً : الملموسة غٌر أصول

   الاختراع حموق و المحل شهرة فً

 تنمسم و لروض أو خدمة أو سلعة على منهم حصولها ممابل الغٌر تجاه المنشؤة على وتعهدات أو التزامات هً : (الالتزامات) الخصوم

 : الى الخصوم

 الدائنٌن على تشتمل و أطول أٌهما التشغٌل دورة أو المالٌة السنة خلال سدادها ٌجب التً الالتزامات هً : الاجل لصٌرة الخصوم

 . الدفع وأوراق

 مثل أطول أٌهما التشغٌل دورة أو واحد مالً عام عن تزٌد  زمنٌة فترة خلال سدادها ٌستحك التً الالتزامات هً : الاجل طوٌلة الخصوم

   الاجل طوٌلة الدفع وأوراق  السندات

   علٌها ٌطلك ولهذا ، للأصول صافً دائما تعادل أنها بمعنى خصومها استبعاد بعد المنشؤة أصول من تبمى ما ممدار وتعد : الملٌكة حموق

 .الملكٌة حموق من وٌنبثك المال رأس لأصحاب (المتبمٌة المٌمة)
 

 المصطلحات المحاسبٌة الرئٌسٌة



 

 للأصول ملخصا ٌتضمن و معٌن تارٌخ فً للمنشؤة المالً المركز عن ٌفصح مالً تمرٌر أو كشف :المالً المركز لائمة

 . العومٌة المٌزانٌة أٌضا علٌها ٌطلك و الملكٌة حموق و والالتزامات

  التحصٌل تحت المبالغ المحصلة المبالغ على تشتمل و المنشؤة من الممدمة الخدمات أو البضاعة ثمن هً :الاٌرادات

 . إٌرادات للحصول المنشؤة أنشطة تنفٌذ فً المستخدمة الخدمات و السلع تكلفة هً و : المصروفات

 الربح حالة فً ذلن و معٌنة فترة خلال به المرتبطة المصروفات عن المحمك الاٌراد فً الزٌادة هً و :( الخسارة ) الربح صافً

    . الخسارة حالة فً ذلن و معٌنه فترة خلال به المرتبطة المصروفات عن المحمك الاٌراد فً النمص أو .

 نتٌجة عن تفصح فهً بها المرتبطة بالمصروفات الإٌرادات ممابلة طرٌك عن المنشؤة أداء ٌوضح تمرٌر هً : الدخل مةلائ   

    . خسارة أو ربح من المنشؤة اعمال

  الربح بصافً ذلن علالة و المنصرفة النمدٌة أو المحصلة بالنمدٌة المتعلمة المعلومات ٌكشف تمرٌر هو : النمدٌة التدفمات لائمة

 . المالٌة الموائم هو واحد مصطلح النمدٌة التدفمات لائمة و المالً المركز لائمة و الدخل لائمة على وٌطلك : ملاحظة 

       

 

 

 



 

 

 

 :المحاسبة 

 العملٌات وتوصٌل وتبوٌب وتسجٌل تحدٌد طرق فً ٌبحث علم

  معٌنه أغراض لخدمة للمنشؤة المختلفة المالٌة

 

 مفهوم المحاسبة وأهدافها



المحاسبة نظام لإنتاج المعلومات المتعلمة بالمنشؤة  وتوصٌلها إلى الأطراف ذات 

 والمحاسبة ذات شمٌن . العلالة لمساعدتها فً اتخاذ المرارات

 عملي علمي

مستند على مجموعة من المبادئ 

والمعاٌٌر التً تحكم عملٌة تسجٌل 

 المعاملات المالٌة للمنشؤة 

ٌعنً بفن تسجٌل وتبوٌب العملٌات المالٌة، 

وبٌان أثارها على نتائج أعمال المنشؤة، 

 ومركزها المالً 



   أهذاف انًحاسبت انًانيت
 وذلن المنمضٌة الزمنٌة الفترة خلال (خسارة أو ربح) من المشروع نتٌجة إلى التوصل-1

 الهدف هذا أن وٌلاحظ الجارٌة العملٌات حسابات أو الأعمال نتٌجة لوائم خلال من

 -:منها فرعٌة أهدافا ٌحمك

 .الموائم فً كافٌة تحلٌلات هنان كانت ما إذا ربحٌة الأكثر الأنشطة على التعرف- أ   

 وطرق وأسبابها الانحرافات على للتعرف المختلفة السنوات نتائج بٌن الممارنة- ب   

 المشروع فً الكفاٌة درجة لمٌاس فعالة وسٌلة المحاسبة فتعتبر ، مواجهتها

 بهدف وذلن النشاط نفس فً تعمل التً الأخرى المشروعات وبٌن بٌنه والممارنة

 .الماضً أخطاء وتصحٌح السلٌمة السٌاسات رسم

 المشروع وضع أو مولف تحدٌد أي فترة كل نهاٌة فً للمشروع المالً المركز معرفة – 2

 من وٌمكننا (المٌزانٌة) المالً المركز لائمة إعداد طرٌك عن وذلن معٌن تارٌخ فً

 -:منها أخرى فرعٌة أهداف إلى أٌضا   الوصول الهدف هذا

 .الحمٌمٌة ولٌمتها المختلفة المشروع أصول معرفة – أ   

 التخطٌط لٌتسنى وذلن مطلوبات من علٌه وما عملائه لبل أموال من للمشروع ما – ب   

 .المطلوبا لسداد الأموال توفٌر كٌفٌة فً والنظر العملاء لمطالبة

 

 



      

  لمحاسبةالعلم الوظائف الأساسٌة 

      

 انًبادئ وانًعاييش انًحاسبيت 

 

 قاعذة انقيذ انًضدوج 

 حقاسيش خاطت 

 حقاسيش عايت 



 

 

 المحاسبةالأطراف المستفٌدة من تطبٌك علم 

 (10إلى ص  8ٌذاكر كل مفهوم بالتفصٌل من الكتاب من )

 :المستخدم الداخلً – 1• 

 .الإدارة –أ      •

 . العاملون –ب     •

 :المستخدم الخارجً – 2•

 .الملان –أ       •

 .المستثمرون الحالٌون والمرتمبون –ب      •

 .الدائنون والبنون –ج      •
 

 .الأجهزة الحكومٌة –د       •
 

 .العملاء –هـ      •

 الرأي العام من باحثٌن ومحللٌن ومستشارٌن مالٌٌن –و      •



 

 خظائض انًعهىياث انًحاسبيت 

 :هً و معٌنة بخصائص تتصف ان ٌجب فإنها لمستخدمٌها مفٌدة المحاسبٌه المعلومات تكون لكً 

 والملاءمة المعلومات هذه بها  تتصف ان ٌجب التً الخصائص اهم من المحاسبٌة المعلومات مناسبة او ملاءمة وتعد : الملاءمة -1 

 اوضح بشكل بشأنهااو لرار واتحاذ ومعالجتها حلها ٌراد التً المشكلة دراسة عند ومفٌدة  هامة تكون ان ٌجب المعلومات تلن ان تعنً

 اجلة من صممت لما ومهمة مفٌدة المعلومات تكون ان ٌجب

 مرور مع لٌمتها تفمد المحاسبٌة المعلومات  لان حدٌثة المعلومات تكون ان ٌجب وبذلن ولتٌة حاجة للمعلومات الحاجة :الولتٌة -2 

 حدٌثة المعلومة تكون ان ٌجب ولذلن الولت

 لنتائج ٌتوصلوا ان مماثلة اسالٌب وباستخدام مستملة بصفة لها المستخدمٌن جمٌع تجعل التً الخاصٌة وهً : للتحمك المابلٌة -3

 .متماثلة

 حمٌمٌة  مصادر على والاعتماد المحاسبة فً الشخصً والحكم التمدٌر عن الابتعاد  وتعنً :(التحٌز عن البعد) الموضوعٌة -4

   .اخرى جهة  حساب على لجهة منحازه المعلومات لاتكون ان وهو .المحاسبٌة للمعلومات

على درجة كبٌره من  الاهمٌة لانه اذا لم تكن المعلومات صحٌحة ودلٌمة فما الفائدة منها وبما ان  وهً  :الصحة او الدلة -5

المعلومات المحاسبٌة مدخلات لنظام المرار فانها اذا كانت خاطئة وغٌر صائبة  سوف تودي الى اتخاذ لرارات خاطئة وغٌر صائبة 

 .لنظام المرار والذي بدوره  اعتمد على مدخلات غٌر صائبة

ان المحاسبة اداة للتعبٌر عن نشاط التصادي على شكل وحدات نمدٌة اي ان  المحاسبة هً معروف   :المابلٌة للمٌاس الكمً  -6

 لغة ارلام وٌتم المٌاس للأحداث المالٌة واثباتها واعداد  التمارٌر عنها بشكل كمً

 



 انًحاسثحفشوع عهى 
 ( 14، وص13يزاكش يفهىو كم فشع تانرفصيم يٍ انكراب ص)

 

 

 

 .المالٌة المحاسبة -1

 .التكالٌف محاسبة -2

 .الإدارٌة المحاسبة -3

 .والضرائب الزكاة محاسبة -4

 .الحكومٌة المحاسبة -5

 .المراجعة -6

 .المحاسبٌة النظم -7



 

 

 

 

 

 

 

  (وبدأ 12) عميهاالمتعارف ة يباد  المحاسبالم
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 21 ص (1/1) رقي تطبيكية حالة حن -

 23 ص 16 رقي سؤاه حن -

 24 ص 17 رقي سؤاه حن -

 24 ص 18 رقي سؤاه حن --
 







 الجاٌىالفصن 

 ٌكطة البداية: وعادلة المحاسبة 

 

 



 

 

 

 الأصول (الالتزامات)الخصوم  

 (لصٌرة الأجل)أصول متداولة  خصوم لصٌرة الأجل

 أو بالبنن( الخزٌنة)نمدٌة بالصندوق  (الموردون)الدائنون 

 (العملاء)المدٌنون  أوراق الدفع

 حتى الشركة على التزام ٌمثل مما بعد ٌسدد ولم الحالٌة السنة ٌخص مصروف) المستحمة المصروفات

 (بالفعل السداد والعة تتحمك

 أوراق المبض

 المخزون (تحممه مما ٌمثل التزام على الشركة حتى تتحمك والعة البٌع بالفعل إٌراد تم تحصٌله لبل)الإٌرادات الممدمة 

 الاستثمارات لصٌرة الأجل خصوم طوٌلة الأجل

  مصروف ٌخص أكثر من سنة فما ٌخص السنة الحالٌة ٌعتبر مصروف والجزء الذى)المصروفات الممدمة   المروض

 (ٌخص السنوات التالٌة ٌعتبر أصل متداول

إٌراد ٌخص السنة الحالٌة ولم ٌحصل بعد مما ٌمثل أصل متداول حتى تتحمك والعة )الإٌرادات المستحمة  السندات

 (التحصٌل بالفعل

 (طوٌلة الأجل)أصول ثابتة  أوراق الدفع طوٌلة الأجل

 الأراضى حموق الملكٌة

 المبانى والعمارات رأس المال

 العدد والآلات مسحوبات -

 السٌارات :الربح صافى

 والتجهٌزات الأثاث مصروفات -إٌرادات + 



 انًحاسبت يٍ انكخاب يزاكشة يعادنت 
 36وحخى ص  28يٍ ص 



 36يثال ص 
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 40ص ( 1/2)حم انحانت انخطبيقيت 
 
 فقطالأول انًطهىب 

 (إظهاس أثش انعًهياث انسابقت عهى يعادنت انًحاسبت(
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 قاعذة انقيذ انًضدوج
 :كل عملٌة مالٌة لها طرفٌن متساوٌٌن فى المٌمة إحداهما مدٌن والآخر دائن ٌجرى بها لٌد كالأتى

 

 

 

 :وٌمكن تطبٌك لاعدة المٌد المزدوج على أحد صور معادلة المحاسبة كما ٌلى

 الإٌرادات( + رأس المال)حموق الملكٌة + الخصوم = المصروفات + الأصول 

 عناصر من عنصر أى فى زٌادة أى فإن المعادلة من الأٌمن الجانب فى تظهر والمصروفات الأصول لأن نظرأ•
  عنصر أى فى نمص فؤى صحٌح والعكس (مدٌنة تجعل) أى الأٌمن الجانب فى تسجل المصروفات أو الأصول

 .(دائنة تجعل) أى الأٌسر الجانب فى تسجل المصروفات أو الأصول عناصر من

 أى فى زٌادة أى فإن المعادلة من الأٌسر الجانب فى تظهر والإٌرادات الملكٌة وحموق الخصوم لأن نظرأ•
 والعكس (دائنة تجعل) أى الأٌسر الجانب فى تسجل والإٌرادات الملكٌة وحموق الخصوم عناصر من عنصر
 الأٌمن الجانب فى تسجل والإٌرادات الملكٌة وحموق الخصوم  عناصر من عنصر أى فى نمص فؤى صحٌح

 .(مدٌنة تجعل) أى

 

 

 

 

 

 (منه)مدٌن  (له)دائن  البٌـــــــــان تارٌخ

 ××× (الأٌمن الجانب) المدٌن الطرف /حساب من

 ××× (الأٌسر الجانب) الدائن الطرف /حساب إلى       
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 خلاصح قاعذج انقيذ انًزدوج

الأصول والمصروفات: 

 مدٌن فى لٌمتهم )+(  الزٌادة 

 دائنفى لٌمتهم ( -) والنمص

الخصوم وحموق الملكٌة والإٌرادات  : 

 دائنفى لٌمتهم )+( الزٌادة 

 مدٌنفى لٌمتهم ( -)والنمص  
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 قاعذة انقيذ انًضدوج
 بدفتر الٌومٌةتحدث فى الشركة فى دفتر ٌسمى عملٌة مالٌة ٌجب أن تسجل كل 

 الٌومٌةلٌد ٌطلك علٌها هذا الدفتر عملٌة تسجل فى وكل 

 :كالأتى دائنوالآخر  مدٌنطرفٌن متساوٌٌن فى المٌمة إحداهما لٌد الٌومٌة هذا ٌكون له 

 دفتر الٌومٌة
 

 

 

 

 
 

 ؟؟دائنةوما هى الحسابات التى بطبٌعتها  مدٌنةما هى الحسابات التى بطبٌعتها : وهنا التساإل

 الإجابة فى الصفحة المادمة

 

 

 

 

 

 مدٌن دائن  البٌـــــــــان تارٌخ

 لٌد الٌومٌة
 

 المدٌن الطرف /حساب من

 

 

××× 

 ××× الدائن الطرف /حساب إلى         
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 إذا نمص ٌصبح دائن/ ....( من حـ)المدٌن  الطرف إذا نمص ٌصبح مدٌن/ ....( إلى ح)الطرف الدائن  

 الأصول  (الالتزامات)الخصوم  

 (لصٌرة الأجل)أصول متداولة ( 1) خصوم لصٌرة الأجل( 1)

 أو بالبنن( الخزٌنة)نمدٌة بالصندوق  (على الحساب( الموردون)الدائنون 

 (على الحساب( )العملاء)المدٌنون  (كمبٌالة)أوراق الدفع 

 (كمبٌالة)أوراق المبض  خصوم طوٌلة الأجل( 2)

 المخزون المروض

 السندات

 (طوٌلة الأجل)أصول ثابتة ( 2)

 الأراضى حموق الملكٌة

 المبانى والعمارات رأس المال

 (لانه طرح مكانه مع الطرف المدٌن)المسحوبات  -                    
 :الربح صافى                              

 العدد والآلات والمهمات

 السٌارات إٌرادات+                       

 والتجهٌزات الأثاث (طرح مكانه مع الطرف المدٌن لانه)مصروفات  -                      



 (طبٌعتها مدٌن)الأصول 

 ( مثلا   شراء سٌارة أو تحصٌل شٌن)مدٌن فى الأصول ٌظل  الزٌادة  

 (مثلا   بٌع سٌارة أو سداد شٌن)دائن فى الأصول ٌصبح  والنمص

 

 (  طبٌعتها دائن)الخصوم وحموق الملكٌة 

 (مثلا   زٌادة رأس المال أو الدائنون)دائن الملكٌة ٌظل الخصوم وحموق فى الزٌادة   

 (نمص رأس المال أو الدائنون مثلا  )مدٌن الملكٌة ٌصبح الخصوم وحموق فى والنمص  

 

  (مثل مصروف الأجور والإٌجار والكهرباء والهاتف)( دائما  مدٌن طبٌعتها )المصروفات 

 

 (مثل إٌراد المبٌعات)( دائما  دائن طبٌعتها )الإٌرادات 
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 مدٌن دائن البٌـــــــــان تارٌخ

   المدٌن الطرف /حساب من
 .الأصول فى الزٌادة-

 .الملكٌة وحموق الخصوم فى النمص-

 .المصروفات-

××× 

 الدائن الطرف /حساب إلى       
 .الأصول فى النمص-

 .الملكٌة وحموق الخصوم فى الزٌادة-
 .الإٌرادات-

××× 



 
 

 

 49ص ( 2/2)حالة تطبيكية 

 المطموب 

  (2/1) التطبيكية الحالة حن فى الواردة بالمعمووات استعَ(1)
  فى ودائَ وديَ إلى المالية العىميات تحمين فى 40 ص

 .49 ص الجدوه

 .اليووية دفتر فى السابكة لمعىميات اليووية قيود تسجين(2)
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 م الطرف المدٌن لٌمته الطرف الدائن لٌمته

 1 بالبنن نمدٌة 600000 المال رأس 600000

125000 

125000 
 (ونمص أصل لأنه دائن) بالبنن نمدٌة

 دائنون
 2 مبنى 250000

 3 بالبنن نمدٌة 300000 لرض 300000

 4 سٌارات 300000 (الجمٌح شركة) دائنون 300000

 5 بالصندوق نمدٌة 50000 (ونمص أصل لأنه دائن) بالبنن نمدٌة 50000

50000 
100000 

 (ونمص أصل لأنه دائن) بالبنن نمدٌة
 دائنون

 6 ومهمات عدد 150000

20000 

20000 
 (ونمص أصل لأنه دائن) بالبنن نمدٌة

 (ونمص أصل لأنه دائن) بالصندوق نمدٌة

 7 وتجهٌزات أثاث 40000

 40000 بضائع شحن إٌرادات 80000
40000 

 بالصندوق نمدٌة
 (المطلك شركة) مدٌنون

9 

 10 (المنشأة لصاحب) شخصٌة مسحوبات 2000 (ونمص أصل لأنه دائن) بالصندوق نمدٌة 2000

 11 بالبنن نمدٌة 40000 (المطلك شركة) مدٌنون 40000

 12 (5÷300000 الاول المسط) (الجمٌح شركة) دائنون 60000 (ونمص أصل لأنه دائن) بالبنن نمدٌة 60000

 13   العاملٌن أجور مصروف 8000 (ونمص أصل لأنه دائن) بالصندوق نمدٌة 8000

2500 

200 
 (ونمص أصل لأنه دائن) بالبنن نمدٌة

 (ونمص أصل لأنه دائن) بالصندوق نمدٌة

 14 وهاتف كهرباء مصروف 2700



 :انيىييتحسجيم قيىد انيىييت نهعًهياث انسابقت فى دفخش   

رلم 

 العملٌة

 دائن مدٌن
 

 البٌـــــــــــــــــــــــــــان
 

 التارٌخ

1 600000  

600000 

 البنننمدٌة ب/ من حـ 

 رأس المال/ حـ الى       

1/1 

2 250000  

 

125000 

125000 

 مبنى/ من حـ 

 إلى مذكورٌن      

 البننب  نمدٌة /حـ       

 دائنون/ حـ      

1/3 

3 300000  

300000 

 البنننمدٌة ب/ من حـ 

 لرض /حـ  الى     

1/5 

4 300000  

300000 

 سٌارات/ من حـ 

 (شركة الجمٌح)دائنون / حـ الى       

1/8 

5 50000  

50000 

 نمدٌة بالصندوق /من حـ 

 البنننمدٌة ب/ حـ الى       

1/10 

6 150000  

 

50000 

100000 

 عدد ومهمات/  من حـ

 مذكورٌنإلى       

 البننب نمدٌة  /حـ        

 دائنون/ حـ        

1/12 

34 

 لٌد بسٌط

 لٌد مركب



35 

 التارٌخ البٌـــــــــــــــــــــــــــان دائن مدٌن رلم العملٌة

7 40000  

 

20000 

20000 

 أثاث وتجهٌزات/ من حـ 

 إلى مذكورٌن      

 البننب نمدٌة  /حـ        

 نمدٌة بالصندوق/ حـ        

1/14 

9  

40000 

40000 

 

 

 

80000 

 من مذكورٌن

 بالصندوق نمدٌة  /حـ 

 (شركة المطلك)مدٌنون / حـ

 إٌرادات شحن بضائع /حـ الى       

1/25 

10 2000  

2000 

 مسحوبات شخصٌة/ من حـ 

 لرض /حـ  الى     

1/26 

11 40000  

40000 

 نمدٌة بالبنن/ من حـ 

 (شركة المطلك)مدٌنون / حـ الى       

1/27 

12 60000  

60000 

 (شركة الجمٌح)دائنون  /من حـ 

 البنننمدٌة ب/ حـ الى       

1/28 

13 8000  

8000 

 مصروف أجور العاملٌن/  من حـ

 نمدٌة بالصندوق     /الى حـ        

1/29 

14 27000  

 

2500 

200 

 مصروف كهرباء وهاتف/ من حـ 

 إلى مذكورٌن      

 البننب نمدٌة  /حـ        

 نمدٌة بالصندوق/ حـ        

1/30 

 



 الجالحالفصن 

 المكووات والإجراءات: الٍظاً المحاسبى 
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 :  النظام المحاسبًتعرٌف 

 المتعلمة (الوثائك) المستندات حصر إلى تهدف التى الخطوات من مجموعة هو 

 الدفاتر فى العملٌات تلن تسجٌل ثم المنشأة، بها لامت التى المالٌة بالعملٌات

 مٌزان) العملٌات تلن تلخٌص ثم ،(الأستاذ ودفتر الٌومٌة دفتر مثل) (السجلات)

  موائمال) عامة تمارٌر شكل فً المالٌة العملٌات نتائج بإظهار انتهاء   ،(المراجعة

  .(النمدٌة التدفمات لائمة المالى، المركز لائمة الدخل، لائمة مثل مالٌةال
 

 :النظام المحاسبًممومات 
فى ضوء التعرٌف السابك للنظام المحاسبى،  ٌمكن تحدٌد ممومات هذا النظام فى الـ  
 :عناصر التالٌة 3
 التمارٌر المالٌة -3    (السجلات) الدفاتر -2(              الوثائك)المستندات  -1
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 (:الوثائك)المستندات  -1 
 .والإٌصالات والفواتٌر الشٌكات مثل مالٌة معاملة لحدوث مؤٌد موضوعً كدلٌل منها ٌستفاد وثٌمة هو المستند•

 المحررة هً والخارجٌة البٌع فاتورة صورة مثل المنشأة بمعرفة المحررة وهً الداخلٌة فمنها أنواع والمستندات•

 .الشراء فاتورة أصل مثل الغٌر بمعرفة

 أساس وهً والغٌر، المنشأة بٌن لضائٌة منازعات نشوء حالة فً إثبات دلٌل لأنها أهمٌة ذات المستندات وتعتبر•

 .الحسابات مراجعة عملٌة أثناء فً استخدامها ٌتم كما المحاسبٌة الدفاتر فً المٌد
 (:السجلات)الدفاتر  -2

 :وتنمسم الدفاتر الأساسٌة إلى نوعٌن وهما
 تسلسل حسب بأول أولا   المزدوج المٌد لماعدة وفما للمنشأة المالٌة العملٌات فٌه تمٌد الذي الدفتر وهو :الٌومٌة دفتر•

 .حدوثها تارٌخ

 تجمٌع ٌتم حٌث الٌومٌة دفتر فً تسجٌلها تم التً العملٌات جمٌع (إلٌه تنمل) إلٌه ترحل سجل وهو :الأستاذ دفتر•

  .واحد حساب فً واحد نوع من والتً المتجانسة العملٌات

 :التمارٌر المالٌة -3

 :وتنمسم إلى نوعٌن وهما

 .هى تمارٌر تخدم فئة معٌنة مثل تمارٌر مجلس الإدارة: التمارٌر الخاصة•

 أو ربح من المنشأة نشاط نتٌجة تحدٌد بغرض والمصروفات الاٌرادات تبٌن) الدخل لائمة وهم :العامة التمارٌر•

 التدفمات لائمة ،(الملكٌة وحموق والخصوم الأصول تبٌن) المالى المركز لائمة ،(محددة زمنٌة فترة خلال خسارة
 .(المدفوعات) المنصرفة والنمدٌة (النمدٌة المتحصلات) المحصلة النمدٌة تبٌن) النمدٌة



 
 

 

 65حن وجاه ص 
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 انلاصيت فى دفاحش ينشأة انسعذانيىييت قيىد 

 رلم

 المٌد 

 دائن مدٌن
 

 البٌـــــــــــــــــــــــــــان
 

 التارٌخ

1 800000  

800000 

 البنننمدٌة ب/ من حـ 

 رأس المال/ حـ الى       

1/1 

2 400000  

400000 

 البنننمدٌة ب/ من حـ 

 لرض/ حـإلى       

1/5 

3 600000  

600000 

 مبنى/ من حـ 

 البنننمدٌة ب /حـ إلى       

1/7 

4 160000  

 

80000 

80000 

 سٌارة/ من حـ 

 إلى مذكورٌن     

 البننب نمدٌة  /حـ        

 (شركة الزاهد للسٌارات)دائنون / حـ        

1/9 

5 100000  

100000 

 أثاث /من حـ 

 (مفروشات عبد اللطٌف)دائنون / حـ إلى       

1/10 

6 40000  

40000 

 نمدٌة بالصندوق/  من حـ

 إٌراد أعمال الوساطة للغٌر/ إلى حـ      

1/15 

40 



41 

 التارٌخ البٌـــــــــــــــــــــــــــان دائن مدٌن رلم العملٌة

7  

12000 

12000 

 

 

 

24000 

 من مذكورٌن

 بالصندوق نمدٌة  /حـ 

 (مؤسسة الهنا)مدٌنون / حـ

 إٌرادات خدمات /حـ إلى       

1/19 

8 80000  

80000 

 (شركة الزاهد للسٌارات)دائنون / من حـ 

 نمدٌة بالبنن /حـ إلى       

1/20 

9 16000  

16000 

 مصروف أجور ورواتب/ من حـ 

 نمدٌة بالصندوق / حـ إلى       

1/29 

10 12000  

12000 

 (طالما لم ٌحدد نمدأ أو بشٌن)نمدٌة بالصندوق  /من حـ 

 (مؤسسة الهنا)مدٌنون / حـ إلى       

1/30 



 
  

 76ص ( 3/1)حالة تطبيكية 

 

 الأوه فكط   المطموب

 .اليووية دفتر فى السابكة العىميات إثبات(1)
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 انلاصيت فى دفاحش ينشأة انششق الأوسطانيىييت قيىد 

 رلم

 المٌد 

 دائن مدٌن
 

 البٌـــــــــــــــــــــــــــان
 

 التارٌخ

1 1500000  

1500000 

 البنننمدٌة ب/ من حـ 

 رأس المال/ حـ الى       

3/1 

2 200000  

 

150000 

50000 

 مبنى/ من حـ 

 إلى مذكورٌن     

 البننب نمدٌة  /حـ        

 (الشركة العمارٌة)دائنون / حـ        

3/5 

3 250000  

250000 

 نمدٌة بالصندوق/ من حـ 

 البنننمدٌة ب /حـ إلى       

3/8 

4 450000  

 

150000 

200000 

100000 

 آلات ومعدات/ من حـ 

 إلى مذكورٌن     

 ببالصندوق نمدٌة  /حـ        

 البننب نمدٌة  /حـ        

 (الشركة الهندسٌة)دائنون / حـ        

3/10 

5  

200000 

100000 

 

 

 

300000 

 من مذكورٌن

 بالصندوق نمدٌة  /حـ 

 (عملاء المنشأة)مدٌنون / حـ

 إٌرادات خدمات صٌانة وإصلاح /حـ إلى       

3/15 
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 التارٌخ البٌـــــــــــــــــــــــــــان دائن مدٌن رلم العملٌة

2 100000  

 

50000 

50000 

 أثاث ومعدات مكتبٌة/ من حـ 

 إلى مذكورٌن     

 البننب نمدٌة  /حـ        

 (منشأة العهد الجدٌد)دائنون / حـ        

3/20 

 

7 70000 

 

 

 

40000 

30000 

 سٌارة/ من حـ 

 إلى مذكورٌن     

 بالصندوق نمدٌة  /حـ        

 نمدٌة بالبنن/ حـ        

3/22 

8 50000  

50000 

 نمدٌة بالصندوق/ من حـ 

 (عملاء المنشأة)مدٌنون /حـ إلى        

3/25 

9  

75000 

75000 

 

 

 

150000 

 من مذكورٌن

 بالصندوق نمدٌة  /حـ 

 نمدٌة بالبنن/ حـ

 إٌرادات خدمات صٌانة وإصلاح /حـ إلى       

3/28 

10 12000  

12000 

 مصروف الرواتب والأجور /من حـ 

 (طالما لم ٌحدد نمدا  أو بشٌن)بالصندوق  نمدٌة / حـ إلى       

3/30 



 
 

 

 حن وجاه محاضرة
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 فى والبالى بالصندوق 300000 منه أودع ريال 900000 مبلغ للمكتب رأسمالب التجارٌة أعماله بدأ 1/1 فً (1)
   .الرٌاض بنن فى للمكتب الجارى الحساب

 

   ،العمارى الاستثمار مجال فى ٌعمل الذى ألاربه أحد خلال من ريال 500000 بمبلغ مبنى اشترى 1/3 فً (2)
 .نمدا   ثمنه سددو

 .بشٌنريال دفعت  3000، وبلغت لٌمة الإٌجار مبلغ أعمالهلمزاولة مكتب تم استئجار  1/5فى  (3)

 .المكتببصندوق ريال من البنن وأودعها  100000مبلغ صاحب المكتب سحب  1/8فى  (4)

 .الحساب على والبالً بشٌن ثمنه نصف سدد ريال، 80000 بمبلغ الهنا شركة من أثاث بشراء لام 1/14 فً (5)

 كمبٌالة العمٌل حرر ولد ريال، 6000 مبلغ المكتب عملاء لأحد الاتصالات خدمات بأداء المكتب لام 1/17 فً (6)
 .شهور 3 بعد السداد ٌتم أن على للمكتب، بالكامل المبلغ بمٌمة

 .ريال نمدا   4000بمبلغ لمكتب با المٌاه والهاتف الخاصة فواتٌرتم سداد  1/20فً  (7)

لت 1/26 فً (8)  .للعملاء اتصلات خدمات إٌراد نمدا   ريال 70000 مبلغ المنشأة حصَّ

 مصروفات بها دفع) الشخصٌة لمصروفاته الصندوق من ريال 5000 مبلغ المكتب صاحب سحب 1/30 فً (9)
 .(الخاص جواله فاتورة ولٌمة لأولاده مدارس

    : 

 :.   



 انلاصيت فى دفاحش ينشأة انسعذانيىييت قيىد 

 رلم

 المٌد 

 دائن مدٌن
 

 البٌـــــــــــــــــــــــــــان
 

 التارٌخ

1  

300000 

600000 

 

 

 

900000 

 من مذكورٌن

 نمدٌة بالصندوق/ ـ ح

 البنننمدٌة ب/ حـ 

 رأس المال/ حـ الى       

1/1 

2 500000  

500000 

 مبنى/ من حـ 

 نمدٌة بالصندوق/ حـإلى       

1/3 

3 3000  

3000 

 مصروف الإٌجار /حـ من 

 بالبنن نمدٌة  /حـ إلى        

1/5 

4 100000  

100000 

 نمدٌة بالصندوق/ من حـ 

 البنننمدٌة ب /حـ إلى       

1/8 

5 80000  

 

40000 

40000 

 أثاث/ من حـ 

 إلى مذكورٌن     

 البننب نمدٌة  /حـ        

 (شركة الهنا)دائنون / حـ        

1/14 

6 6000  

6000 

 (عشان على الحساب بكمبٌالة)أوراق لبض  /من حـ 

 الاتصالات إٌرادات خدمات / حـ إلى       

1/17 
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 التارٌخ البٌـــــــــــــــــــــــــــان دائن مدٌن رلم العملٌة

7 4000  

4000 

 مصروف المٌاه والهاتف/  من حـ

 نمدٌة بالصندوق/ إلى حـ      

1/20 

8 70000  

70000 

 نمدٌة بالصندوق / من حـ 

 للعملاءاتصلات إٌراد خدمات  /حـ إلى         

1/26 

9 5000  

5000 

 مسحوبات/ من حـ 

 نمدٌة بالصندوق / حـ إلى       

1/30 
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                                  : 
 :الحسابات ذات الطبٌعةوحموق الملكٌة من تعتبر الأصول   -1

 المدٌنةب                                           أ  الدائنة

 والمدٌنة على التوالىد   الدائنة التوالى                على ج  المدٌنة والدائنة 
 

 :هى نمطة البداٌة الحمٌمٌة للمحاسبة المالٌة، وهى تتمثل فىالمحاسبة تعتبر معادلة   -2

 حموق الملكٌة  -الخصوم = الأصول  ب   الملكٌة         حموق + الخصوم = الأصول  أ

 الخصوم= الملكٌة حموق + الأصول  دالملكٌة                     حموق = الخصوم + الأصول  ج
 الرئٌسٌة التى ٌجب أن تكون دائما  فى حالة تساوى أو توازن   المحاسبة معادلة 

 (الأٌسر الدائنالطرف )حموق الملكٌة + الخصوم = ( الأٌمن المدٌنالطرف )الأصول      
 

 :ٌكوندفتر الٌومٌة لمصروفاته الشخصٌة، فإن المٌد فى  بشٌنإذا لام صحاب المنشؤة بسحب مبلغ   -3

 الصندوق/ إلى حـ........ المسحوبات/ من حـب               المسحوبات/ حـإلى .......البنن/ حـمن     أ

 البنن/ إلى حـ....... المسحوبات / حـد من                البنن/ حـإلى ........ المصروفات / حـج   من 
 

 :  ، فإن أثر هذه العملٌة على معادلة المحاسبة(نمدا  )إذا سحب صاحب إحدى المنشآت لمصروفاته الشخصٌة مبلغ من الخزٌنة  – 4

 نمص التزام ٌمابلها نمص حموق ملكٌة ب ملكٌة  نمص حموق ٌمابلها زٌادة أصل  أ

 د          نمص أصل ٌمابلها نمص حموق ملكٌة نمص أصل ٌمابلها زٌادة حموق ملكٌة ج
 

 :  أى من الحسابات التالٌة لا ٌعد من حسابات الأصول المتداولة – 5

 ب   أوراق المبض                        أ   نمدٌة بالصندوق                  

 ج   سٌارة تستخدم فى نمل موظفى المنشأة                        د    المخزون
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 : ريال، فإن أثر ذلن على معادلة المحاسبة 80000ذا لامت إحدى المنشآت بشراء عمار على الحساب بمبلغ إ  -6
 بنفس المبلغونمص الدائنون ريال  80000المبلغ                      ب زٌادة العمار بمبلغ بنفس ريال ونمص الدائنون  80000أ  نمص العمار بمبلغ 

 د  لا تؤثر علً معادلة المحاسبة            ريال وزٌادة الدائنون بنفس المبلغ 80000ج  زٌادة العماربمبلغ 
 

 : الملكٌة ٌكونحموق ريال، فإن  60000ريال واجمالً الخصوم التً علٌها  200000علمت أن أصول المنشؤة إذا   -7

 ريال 170000 ب ريال 190000 أ

 ريال 150000 د ريال 140000 ج
 

أٌام حصًّلت المستحك نمدا  على  3وبعد المراعى، ريال على الحساب لشركة  50000لامت منشؤة السعادة ببٌع أثاث بمبلغ   -8

 :الصندوق مدٌن وظهور/ ٌومٌة منشؤة السعادة ظهور حـفإن أثر هذه العملٌة فى دفتر شركة المراعى، 

 الدائنفى الطرف ( المراعىشركة )المدٌنون  ب المدٌنفى الطرف ( المراعىشركة )المدٌنون  أ

 فى الطرف المدٌن( المراعىشركة )الدائنون  د الدائن  فى الطرف ( المراعىشركة )الدائنون  ج
 

 : على معادلة المحاسبةالعملٌة المالٌة ريال، فإن أثر هذه  70000نمدا  بمبلغ آلة شراء تم   -9

   الصندوق ونمص الآلة نمص  ب                             الصندوق وزٌادة الآلة زٌادة  أ

 المحاسبة معادلة علً تؤثر لا  د                           الصندوق ونمص الآلة زٌادة  ج
 

 فً الأرض تظهر وعلٌه الحساب، علً والبالً بشٌن الثمن نصف سددت ريال 500000 بمبلغ أرض المنشآت إحدي اشترت-10 

  :بمبلغ الٌومٌة دفتر

 ريال 500000 ب ريال 270000 أ

 ريال 250000 د ريال 300000 ج
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 المحاسبٌة الدورة خطوات 
 انيىييح دفرش فً انًُشأج تها قايد انرً انًانيح تانعًهياخ انخاصح انيىييت قيىد إجشاء :(1) انخطىة

 وتعضها (....../حـ يٍ) يذيٍ تعضها حساتاخ عذج عٍ عثاسج هً انيىييح قيىد أٌ يشاعاج يع انعايح،

 .(...... /حـ إنً) دائٍ

           إنً انعايح انيىييح دفرش فً ذسجيهها ذى انرً انيىييح قيىد حساتاخ (َقم) ذشحيم :(2) انخطىة

 :انرانً انشكم يأخز واحذ حساب فً يعا   انًرشاتهح انحساتاخ ذجًيع يرى تحيث ،انعاو سخارالأ دفخش

 دائٍ                                          اننقذيت /حـ                                        يذيٍ          

 

  

 
 

 والأسصذج انًذيُح تالأسصذج كشف عٍ عثاسج وهى بالأسطذة انًشاجعت ييضاٌ إعذاد :(3) انخطىة

 مجموع) المٌزان جانبً رساويي أٌ ويجة انعاو، الأسرار دفرش فً يىجىد حساب نكم (انًُقىنح) انذائُح

 الأخطاء من أكثر أو واحد لوجود مؤشرا   اعتبر وإلا ،(الدائنة الأرصدة مجموع = المدٌنة الأرصدة

 :التالى الشكل المراجعة مٌزان وٌأخذ .المحاسبٌة

  

 المبلغ الحساب التارٌخ المبلغ الحساب التارٌخ
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 مدٌن دائن اسم الحساب 

 الأصول والمصروفات 

 (المدٌن تظهر دائما  فى الجانب)
 

  الخصوم ورأس المال والإٌرادات

 (تظهر دائما  فى الجانب المدٌن)

 

 

 

 

×× 

×× 

 ×× ×× الإجمالى

 مٌزان المراجعة بالأرصدة

 ٌجب أن

ٌكون الجانبٌن  
 متساوٌان

  ييضاٌ واقع يٍ (انًانى انًشكض وقائًت انذخم قائًت) انًانيت انقىائى إعذاد :والأخيشة (4) انخطىة

 .الله شاء إٌ انقادو انشاتع انفصم فً انقىائى هزِ ذُاول يرى وسىف ........بالأسطذة انًشاجعت



 
 

 

 حن وجاه محاضرة

53 
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 :هـ1440بعض العملٌات المالٌة التً تمت فً منشؤة خالد التجارٌة خلال شهر محرم ٌلً  فٌما
  
 بالبنن ريال 600,000 منه أودع ريال 800,000 لدره برأسمال التجاري النشاط بدأ 1/1 فً•

   .الصندوق فً والبالً
  .نمدا   ريال 50,000 بمبلغ أثاث شراء تم 3/1 فً•
  .بشٌن ريال 300,000 ممابل مبنى شراء تم 4/1 فً•
 للسٌارات السعودٌة الشركة من ريال 80,000 بمبلغ سٌارة بشراء المنشأة لامت 10/1 فً•

 .الحساب على والبالً بشٌن ثمنها نصف سددت
 :والمطلوب

 .لمنشأة خالد التجارٌة العامةفً دفتر الٌومٌة  السابمة المالٌةإثبات العملٌات  -1             
 .  الأستاذ العامدفتر الحسابات المختصة ب إلىلٌود الٌومٌة ترحٌل  -2             
 . هـ1440 محرمفً نهاٌة شهر ( بالأرصدة)مٌزان المراجعة تصوٌر  -3             
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 التارٌخ البٌان المبلغ

 دائن مدٌن

 1/1 مذكورٌن من    

   (1) البنن/حـ   600,000

   (2) الصندوق/حـ   200,000

   (3) المال رأس /حـ إلى               800,000  

 3/1 (4) الأثاث/حـ من   50000

   الصندوق /حـ إلى            50000  

 4/1 (5) المبانً/حـ من   300,000

   البنن /حـ إلى          300,000  

 10/1 (6) السٌارات /حـ من   80,000

   مذكورٌن إلى    

   البنن /حـ 40,000  

   (7) (للسٌارات سعودٌةال الشركة) الدائنون/حـ 40,000  

 دفتر الٌومٌة العامة لمنشؤة خالد التجارٌة
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 دفتر الأستاذ العام
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 سٌارات/ من حـ
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 69ص( 1)حن وجاه توضيحى 

59 
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 :انعقاسيت نهخذياث انسلاو نًنشأة هـ1426 طفش شهش خلال حًج انخى انعًهياث بعض يهى فيًا

3- 1426/2/30. 

 بشٌن

 .بشٌن
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 دفتر الأستاذ العام



64 
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 مٌزان المراجعة
 هـ1426/2/30فى 

 البنن



 
 

 

 88ص( 4)حن تمريَ 

66 



67 



68 



 
 

 

 91ص( 8)حن تمريَ 

69 



70 



71 



 
 

 

 86ص( 2)حن تمريَ 

72 



73 



74 



75 
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 مرحل

 مرحل

 مرحل

 رصٌد منمول 98000

 رصٌد منمول16800

 رصٌد منمول 54600
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 مرحل

 مرحل

 مرحل

 مرحل

 مرحل

 مرحل

 رصٌد منمول 32200

 رصٌد منمول 7000

 رصٌد منمول14000

 رصٌد منمول 25200

 رصٌد منمول 28000

 رصٌد منمول 49000
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 مرحل

 مرحل

 مرحل

 رصٌد منمول 8400

 رصٌد منمول 8400

 رصٌد منمول 2800



 
 

 

 90ص( 7)حن تمريَ 

79 



80 
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 المسحوبات

 مرحل

 رصٌد منمول 1500000
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 المسحوبات

 مرحل

 مرحل

 مرحل

 مرحل

 مرحل

 رصٌد منمول 270000

 رصٌد منمول 464250

 رصٌد منمول 975000

 رصٌد منمول 45000

 رصٌد منمول 300000

 رصٌد منمول 30000

 رصٌد منمول 22500
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 المسحوبات

 رصٌد منمول 9000

 رصٌد منمول 18000

 رصٌد منمول 3750

 رصٌد منمول  7500

 مرحل

 مرحل

 مرحل

 مرحل



 
 

 

 91ص( 9)حن تمريَ 

85 



86 



87 
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 مرحل

 مرحل

 مرحل

100000 

 رصٌد منمول 54000

 رصٌد منمول 214000

 رصٌد منمول 62000
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 رصٌد منمول 60000

 رصٌد منمول 8000

 رصٌد منمول 5000

 مرحل

 مرحل

 مرحل

 منشأة الشروق

 منشأة الضٌاء

 (بالفرق)



 الرابعالفصن 

 الكوائي المالية: الٍظاً المحاسبى 
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 المحاسبٌة الدورة خطوات 

 .انيىييت قيىد إجشاء :(1) انخطىة

           إنً انعايح انيىييح دفرش فً ذسجيهها ذى انرً انيىييح قيىد حساتاخ (َقم) ذشحيم :(2) انخطىة

 .انعاو سخارالأ دفخش

 .بالأسطذة انًشاجعت ييضاٌ إعذاد :(3) انخطىة

 ييضاٌ واقع يٍ (انًانى انًشكض وقائًت انذخم قائًت) انًانيت انقىائى إعذاد :والأخيشة (4) انخطىة

 .الله شاء إٌ انفصم هزا فً تانرفصيم انقىائى هزِ ذُاول يرى وسىف ........بالأسطذة انًشاجعت
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 لائمة الدخل
 :الإيشاداث

............................................................. 

............................................................. 

............................................................. 

............................................................. 

  
×× 

×× 

×× 

×× 

  

 ×× إحمالى الإيشاداث
 :المصشوفاث :يعشح

............................................................. 

............................................................. 

............................................................. 

............................................................. 

  
×× 

×× 

×× 

×× 

  

 (××) إحمالى المصشوفاث
 ×× (يظهش فى خلىق الملىيت بلائمت المشهض المالى) الشبذصافى 



 
 

 

 115حن التىريَ الأوه ص

93 



94 
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ٌ  لائمة المركز المالى  الخصىم وخلىق الملىيت الأصى
 (:كصيرة الأحل)الخصىم المخذاولت      :الأصىٌ المخذاولت    
 (مىزدون )دائىىن  ××   هقديت بالصىدوق والبىك ××  
 أوزاق الدفع ××   (عملاء)مديىىن  ××  
 مصسوف مصخدق ××   أوزاق القبع ××  
 إيساد مقدم ××   مخزون ××  
 إحمالى الخصىم المخذاولت   ×× أدواث ومهماث مكخبيت ××  
       مصسوف مقدم ××  
 :  الخصىم ظىيلت الأحل     إيساد مصخدق ××  

 القسض   ×× إحمالى الأصىٌ المخذاولت   ××
       :الأصىٌ الثابخت    
 :خلىق الملىيت     الأزاض ى ××  
 زأس االإال ××   االإباوى ××  
 (هاجج قائمت الدخل)صافى السبذ  ××   العقاز ××  
 إحمالى خلىق الملىيت   ×× الآلاث ××  
       العدد والأدواث ××  
       الصيازاث ××  
       الأزار والخجهيزاث والتركيباث ××  

       إحمالى الأصىٌ الثابخت   ××
     ٌ        :الملمىست غير  الأصى
       شهسة المحل ××  
       بساءاث وخقىق الاختراع ××  

       إحمالى الأصىٌ غير الملمىست   ××
×××    ٌ  إحمالى الخصىم وخلىق الملىيت   ××× إحمالى الأصى



 
 

 

 115الجاٌى ص حن التىريَ 

96 



97 
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 103حن وجاه ص

99 



100 

 ومٌاه
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 1426/12/30لائمة الدخل عن السنة المنتهٌة فى 

 :الإيشاداث
 وإعلان دعايت إيساد

  
 

 

254000  

 :المصشوفاث :يعشح
 وملصقاث مطبىعاث

 ومياه إهازة

 وزواجب أجىز 

  
6000 

3000 

100000 

  

 (109000) إحمالى المصشوفاث
 145000 صافى الشبذ
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 صافى الربح



 
 

 

 واجـــب

 103شاون ص  وجاه

 (ورقة العىن 4وا عدا المطموب )
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 115الجالح ص حن التىريَ 

104 



105 
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 116الرابع ص حن التىريَ 

107 



108 



109 



110 



 
 

 

 117حن التىريَ الخاوس ص

111 
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 .إحسب رأس المال العامل    -3      
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 85000= إجمالى الخصوم المتداولة 60000 –إجمالى الأصول المتداولة  145000= رأس المال العامل     -3      



 السادسالفصن 

 المحاسبة عَ عىميات البطاعة
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 وختى الثاوى الفصل مً) الصابقت الفصىل  فى جىاوله شبق ما كل•
 االإيشآث فى المحاشبيت الدوزة بإجساءاث جخخص كاهذ (السابع الفصل

 ميشآث :مثل)السبذ جدقيق بغسض للغير خدماتها جقدم التى الخدميت
   .(إلخ... والؤعلان، الدعايت وميشآث الصيازاث، وصياهت جصليذ
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  فى المحاشبيت الدوزة بإجساءاث يخخص فهى الصادس الفصل هرا أما•
 ذلك بعد بيعها زم البظائع بشساء جقىم التى الخجازيت االإيشآث
 بيع ومدلاث الخمىيىاث، مدلاث مثل) السبذ، جدقيق بغسض لعملائها
      على جىطيدها شيخم والتى (إلخ... والأزار، الكهسبائيت الأجهزة
 :الخالى الىدى
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االإشترياث: 
 مضاولت فى الاسخخذام بغشض وليس) بيعها إعادة بلصذ الميشؤة حشتريها التى البضاعت على المشترياث جلً وهى

 .المصشوفاث مثل مثلها (مذيىت) بعبيعتها والمشترياث .الشبذ لخدليم (الميشؤة أوشعت

 المشترياث/ خـ
 (إرا جم الششاء بشيً)البىً / خـ     
 )الصىذوق / خـ     

 
 (إرا جم الششاء هلذا

 (إرا جم الششاء على الحساب)الذائىىن / خـ     

 
×× 
×× 
×× 

×× 

  أو  سدها إلى المشتري  يضعش  التى البضاعت مً المشترياث جلً وهى
 
 لىحىد أو  لخلفها هديجت للبائع منها حضءا

 .(دائىت) بعبيعتها المشترياث ومشدوداث .للمىاصفاث معابلتها لعذم أو  فيها عيىب

االإشترياث مسدوداث: 

 (إرا جم الشد بشيً)البىً / خـ
 )الصىذوق / خـ

 
 (إرا جم الشد هلذا

 (إرا جم الشد على الحساب)الذائىىن / خـ
 المشترياثمشدوداث / خـ      

 
 
 

×× 

×× 
×× 
×× 
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االإشترياث مصمىخاث: 
 معابلت غير   أو  معيبت أنها مً بالشغم بها الاخخفاظ المشتري  يلبل كذ التى البضاعت مً المشترياث جلً وهى

  . المشتراة البضاعت زمً فى جخفيض على البائع مً المشتري  يدصل أن ملابل فى ولىً للمىاصفاث،
 .(دائىت) بعبيعتها المشترياث ومسمىخاث

 (بشيً)البىً / خـ
 )الصىذوق / خـ

 
 (هلذا

 (على الحساب)الذائىىن / خـ
 المشترياثمسمىخاث / خـ      

 
 
 

×× 

×× 
×× 
×× 

هما هىعين إلى الشساء خصم يىقصم :الشساء خصم: 
 الخصم ويعخبر  .مبيعاجه جشويج بهذف البائع مً المشتري  عليه يدصل الزي الخصم وهى  :الخجاسي  الخصم (1)

  مجشد المشتري  هظش  وحهت مً الخجاسي 
 
 ،(الىخالىج) الأسعاس بلائمت المىحىد البضاعت ششاء لسعش  جخفيضا

 .المشتري  دفاجش  فى يظهش  ل  وبالخالى
  بخصم سياٌ 100000 (الىخالىج) الأسعاس كائمت خسب كيمتها بضاعت الخجاسيت الأمل ميشؤة اشترث :اٌمث

 .(المشتري ) الأمل ميشؤة دفاجش  فى السابلت العمليت حسجيل :المعلىب .بشيً المسخدم سذاد جم وكذ ،10%
 (خصم ججاسي % 10× 100000 – 100000)المشترياث /خـ
 البىً/ خـ     

 
90000 

90000 
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 المشتراة البضاعت لثمً المعجل المشتري  سذاد هظير  للمشتري  البائع يمىده الزي الخصم وهى  :الىلذي الخصم (2)
 ) «المىدسب الخصم» اسم جدذ المشتري  دفاجش  فى الىلذي الخصم ويظهش  .البائع يدذدها للخصم مهلت خلاٌ

 
 .(دائىا

 

  بششوط سياٌ 40000 كيمتها المهذي مدلاث مً بالأحل بضاعت الخجاسيت جبىن ميشؤة اشترث 1440/2/1 فى :مثاٌ
 .بشيً 1440/2/7 فى المهذي لمحلاث عليها المسخدم جبىن ميشؤة سذدث وكذ .(30/7/5)
 .(المشتري ) جبىن ميشؤة يىميت دفتر  فى السابلخين العمليخين حسجيل :المعلىب 

 الحــــــــــــــــل
 
 

30 7 5 

أخش مىعذ لسذاد إحمالى زمً البضاعت بذون 
 يىم 30الخصم الىلذي هى % 5الحصىٌ على الـــ 

 %  5يىم للحصىٌ على الخصم   7المهلت الممىىخت 
 مً جاسيخ الششاء

 
 وجبذأ اعخباسا

 وسبت الخصم الىلذي

 المشترياث/خـ
 (مدلاث المهذي)الذائىىن / خـ     

 
40000 

40000 

 (مدلاث المهذي)الذائىىن / خـ 
 إلى مزهىسيً     
 البىً/ خـ     
 (وسبت الخصم الىلذي% 5×  40000)الخصم المىدسب / خـ   

 (أيام 7اسخفادة ميشؤة جبىن بالخصم الىلذي لأنها سذدث المسخدم عليها خلاٌ المهلت الممىىخت : ملحىظت

 
 

38000 
2000 

40000 
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للداخل االإشترياث هقل مصسوفاث: 

 علذ هص فإرا .المشتري  يخدملها كذ أو  المشتري، مخاصن  إلى المشتراة البضائع هلل مصشوفاث البائع يخدمل كذ
 :أن على الششاء

 مع مخاصهه إلى البضاعت هلل مسئىليت يخدمل مً هى  المشتري  أن أي البائع، مدل هى  البضاعت حسليم (1)
 :الخالى الليذ إحشاء ويخم بالعشيم، وحىدها أزىاء والخؤمين الىلل جياليف وافت سذاد

 مصشوفاث هلل المشترياث للذاخل/ خـ
 (إرا جم السذاد بشيً)البىً / خـ     
 )الصىذوق / خـ     

 
 (إرا جم  السذاد هلذا

 (إرا جم السذاد على الحساب)الذائىىن / خـ     

 
×× 
×× 
×× 

×× 

 ششاء زمً فى مخضمىت البضاعت هلل مصشوفاث أن يعنى وهزا المشتري، مدل هى  البضاعت حسليم (2)
 .الحالت هزه فى المصشوفاث لهزه كيىد أي يجشي  ول  البضاعت،
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(االإبيعاث جكلفت) االإباعت البظاعت جكلفت: 

+ 



 
 

 

 160حن وجاه ص

122 



123 

 .فى دفتر الاستاذ العام



124 

 الصندوق

 الصندوق

(30000 – 30000  ×4)% 

7500  +4500 

75000 – 15000 – 6000   

(54000 – 54000  ×6)% 

(300000 – 300000  ×5)% 
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 واجب

 164ص( 1/6)حن حالة تطبيكية 
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 التارٌخ البٌــــــــــــــــــــــــــــــان الدائن المدٌن
95000  

  
  

 95000 
 المشترياث/ خـ
 7/2 ((خصم ججاسي %5× 100000) – 100000) الششهت السعىديت للأزار –الذائىين / خـ     

 9500 
  

  
  9500 

 الششهت السعىديت للأزار –الذائىين / خـ

 (خصم ججاسي % 5×  10000 – 10000)مشدوداث المشترياث  / خـ     
7/5 

 4000 
  

  
  4000 

 الششهت السعىديت للأزار –الذائىين / خـ

 مسمىخاث المشترياث/ خـ     
7/6 

 90000 
  

  
  90000 

 سياسة/ خـ

 ((خصم ججاسي % 10× 100000) – 100000)البىً / خـ     
7/8 

50000  
  

 
  

 25000 
25000 

 المشترياث/ خـ
 مزهىسيً إلى      
 الصىذوق  /خـ     
 ششهت السالم –الذائىين / خـ     

7/10 

 8000 
  

  
  8000 

 مصشوفاث هلل المشترياث للذاخل/ خـ

 البىً/ خـ     
7/11 

81000  
  

  
 

 79380 
1620 

 (4000 – 10000 – 95000) الششهت السعىديت للأزار –الذائىين / خـ
 إلى مزهىسيً     
 الصىذوق  /خـ      
 (خصم هلذي للسذاد خلاٌ مهلت الخصم% 2×  81000)الخصم المىدسب / خـ      

7/12 

 6000 
  

  
  6000 

 ششهت السالم –الذائىين / خـ

 مشدوداث المشترياث/ خـ     
7/15 

 19000 
  

  
  19000 

 (6000 – 25000)ششهت السالم  –الذائىين / خـ

 (السذاد بعذ المهلت وعذم الاسخفادة بالخصم الىلذي)الصىذوق / خـ     
7/25 
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 دائن                                                    المشترٌات/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

        7/2 الشركة السعودٌة– الدائنٌن 95000 

        7/10 إلى مذكورٌن   50000

    رصٌد مرحل 145000       

 145000 145000  

          رصٌد منمول 145000 

 دائن                                                    مردودات المشترٌات/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

 7/5  الشركة السعودٌة– الدائنٌن 9500       

  7/15 شركة السالم – الدائنٌن 6000       

         رصٌد مرحل  15500 

 15500  15500 

    رصٌد منمول 15500       

 دائن                                                    المشترٌات مسموحات/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

  7/6 الشركة السعودٌة– الدائنٌن  4000       

         رصٌد مرحل  4000 

 4000 4000  

    رصٌد منمول 4000       

 دائن                                                     مصروفات نمل المشترٌات للداخل/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

    رصٌد مرحل  8000   البنن  8000 

        

 8000  8000 

         رصٌد منمول  8000 

 دائن                                                    الخصم المكتسب/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

 الشركة السعودٌة– الدائنٌن 1620       
 

  

         رصٌد مرحل  1620 

 1620  1620 

    رصٌد منمول 1620       
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 --     االإدة أول  مخزون

       :يضاف
     145000 االإشترياث إجمالى

     8000 للداخل االإشترياث هقل مصسوفاث
    153000   

       :يخصم
     15500 االإشترياث مسدوداث

     4000 االإشترياث مصمىخاث
     1620 االإكدصب الخصم

    (21120)   
 131880     صافى المشترياث

 131880     جيلفت البضاعت المخاخت

       :يخصم
 (--)     االإدة أخس مخزون

 131880     (جيلفت المبيعاث)جيلفت البضاعت المباعت 
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االإبيعاث: 

 .(دائىت) بعبيعتها والمبيعاث .الخجاسيت الميشآث لإيشاداث الىخيذ المصذس  البضاعت مبيعاث حعذ

 (إرا جم البيع بشيً)البىً / خـ
 )الصىذوق / خـ

 
 (إرا جم البيع هلذا

 (إرا جم البيع على الحساب)المذيىىن / خـ
 المبيعاث/ خـ      

 

 
 

×× 

×× 
×× 
×× 

  أو  سدها إلى العملاء يضعش  التى البضاعت مً المبيعاث جلً وهى
 
 عيىب لىحىد أو  لخلفها هديجت للبائع منها حضءا

 .(مذيىت) بعبيعتها المبيعاث ومشدوداث .للمىاصفاث معابلتها لعذم أو  فيها

االإبيعاث مسدوداث: 

 مشدوداث المبيعاث /خـ
 (إرا جم الشد بشيً)البىً / خـ     
 )الصىذوق / خـ     

 
 (إرا جم الشد هلذا

 (إرا جم الشد على الحساب)الذائىىن / خـ     

 
×× 
×× 
×× 

×× 
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االإبيعاث مصمىخاث: 
 معابلت غير   أو  معيبت أنها مً بالشغم بها الاخخفاظ المشتري  يلبل كذ التى البضاعت مً المبيعاث جلً وهى

 ومسمىخاث .المباعت البضاعت زمً فى جخفيض على البائع مً يدصل أن ملابل فى ولىً للمىاصفاث،
 .(مذيىت) بعبيعتها المبيعاث

 مسمىخاث المبيعاث/ خـ
 (بشيً)البىً / خـ     
 )الصىذوق / خـ     

 
 (هلذا

 (على الحساب)الذائىىن / خـ     

 
×× 
×× 
×× 

×× 

هما هىعين إلى البيع خصم يىقصم : البيع خصم: 

 الخجاسي  الخصم ويعخبر  .مبيعاجه جشويج بهذف للمشتري  البائع يمىده الزي الخصم وهى  :الخجاسي  الخصم (1)
 
 
 .البائع دفاجش  فى يظهش  ل  وبالخالى ،(الىخالىج) الأسعاس بلائمت المحذد البضاعت بيع لسعش  جخفيضا

  بخصم سياٌ 100000 (الىخالىج) الأسعاس كائمت خسب كيمتها بضاعت الخجاسيت السلام ميشؤة باعذ :مثاٌ
  البيع زمً جدصيل جم وكذ ،10%

 
 .(البائع) السلام ميشؤة دفاجش  فى السابلت العمليت حسجيل :المعلىب .هلذا

 الصىذوق /خـ
 (خصم ججاسي % 10× 100000 - 100000)المبيعاث/ خـ     

 
90000 

90000 
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 المباعت البضاعت لثمً المعجل المشتري  سذاد هظير  للمشتري  البائع يمىده الزي الخصم وهى  :الىلذي الخصم (2)
 «به المسمىح الخصم» اسم جدذ البائع دفاجش  فى الىلذي الخصم ويظهش  .البائع يدذها التى الخصم مهلت خلاٌ

( 
 
 .(مذيىا
 .(30/7/5) بششوط سياٌ 40000 كيمتها العليا حلاثلم بالأحل بضاعت الخجاسيت الهىا ميشؤة باعذ 1440/2/1 فى :مثاٌ
  1440/2/7 فى العليا مدلاث علي المسخدم الهىا ميشؤة خصلذ وكذ

 
 .هلذا

 .(البائع) الهىا ميشؤة يىميت دفتر  فى السابلخين العمليخين حسجيل :المعلىب 
 الحــــــــــــــــل

 
 

30 7 5 

أخش مىعذ لسذاد إحمالى زمً البضاعت بذون 
 يىم 30الخصم الىلذي هى % 5الحصىٌ على الـــ 

 %  5يىم للحصىٌ على الخصم   7المهلت الممىىخت 
 مً جاسيخ الششاء

 
 وجبذأ اعخباسا

 وسبت الخصم الىلذي

 (العليا مدلاث)المذيىىن /خـ
 المبيعاث/ خـ     

 
40000 

40000 

 مً مزهىسيً 
 الصىذوق / خـ
 (وسبت الخصم الىلذي% 5×  40000)الخصم المسمىح به / خـ
 (مدلاث العليا)المذيىىن / خـ     

 (أيام 7اسخفادة مدلاث العليا بالخصم الىلذي لأنها سذدث المسخدم عليها خلاٌ المهلت الممىىخت : ملحىظت

 
 
 

40000 

 
38000 
2000 
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االإبيعاث صافى: 

 ×××   االإبيعاث

     :يخصم
   ×× االإبيعاث مسدوداث

   ×× االإبيعاث مصمىخاث
   ×× به االإصمىح الخصم

    (××) 
 ××× صافى المبيعاث
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 (خصم ججاسي % 10×  15000 – 15000)

 (خصم ججاسي % 10×  120000 – 120000)

(108000 – 13500 – 6000) 

 الصندوق

 (خصم ججاسي % 5×  24000 – 24000)

 (خصم ججاسي % 5× 88500)
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 دائن                                                    المبٌعات/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

  7/1 البنن /حـ 22800   

  7/9  محلات الفلاح –المدٌنٌن / حـ  108000      

         رصٌد مرحل   130800 

 130800 130800 

    رصٌد منمول 130800     

 دائن                                                    مردودات المبٌعات/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

     7/13   محلات الفلاح –المدٌنٌن / حـ  13500 

    رصٌد مرحل   13500       

 13500  13500 

        رصٌد منمول 13500 

 دائن المبٌعات مسموحات/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

       7/15   محلات الفلاح –المدٌنٌن / حـ  6000 

    رصٌد مرحل 6000       

 6000  6000 

         رصٌد منمول 6000 

 دائن                                                    الخصم المسموح به/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

  محلات الفلاح –المدٌنٌن / حـ   4425 

 

7/17      

    رصٌد مرحل 4425       

 4425  4425 

        رصٌد منمول  4425 



 
 

 

 واجب
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 التارٌخ البٌــــــــــــــــــــــــــــــان الدائن المدٌن
 27000 

  
  

 27000 
 الصىذوق / خـ
 ((خصم ججاسي %10× 30000) – 30000)المبيعاث / خـ     

8/3 

 40000 
  

  
 40000 

 (مدلاث العشيس)المذيىىن / خـ
 المبيعاث/ خـ     

8/5 

 
 2700 
 2000 

  
 
  

4700 

 مً مزهىسيً
 ((خصم ججاسي % 10×  3000 – 3000)مشدوداث المبيعاث / خـ
 مسمىخاث المبيعاث / خـ
 البىً/ خـ     

8/6 

 4000 
  

  
 4000 

 ((خصم ججاسي % 10×  3000 – 3000)مشدوداث المبيعاث / خـ
 (مدلاث العشيس)المذيىىن / خـ     

8/7 

 5000 
  

  
 5000 

 مصشوفاث هلل المبيعاث/ خـ
 الصىذوق / خـ     

8/9 

 
 34560 

1440  

  
 
  

36000 

 مً مزهىسيً
 البىً/ خـ
 ((خصم هلذي% 4×  36000 – 36000)الخصم المسمىح به / خـ
 (4000 – 40000( )مدلاث العشيس)المذيىىن / خـ     

8/12 

 5000 
  

  
 5000 

 مصشوفاث دعايت وإعلان/ خـ
 الصىذوق / خـ     

8/15 

 60000 
  

  
 60000 

 (مدلاث الشايع)المذيىىن / خـ
 المبيعاث/ خـ     

8/17 
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 التارٌخ البٌــــــــــــــــــــــــــــــان الدائن المدٌن
 

 2500 
500 

  

  
 
 

3000 

 مً مزهىسيً
 مصشوفاث ههشباء/ خـ
 مصشوفاث هاجف /خـ
 البىً/ خـ     

8/19 

 6000 
  

  
 6000 

 عمىلت لشحاٌ الخىصيع/ خـ
 الصىذوق / خـ     

8/20 

 60000 
  

  
 60000 

 الصىذوق / خـ
 (لم حسخفيذ بالخصم الىلذي لأن السذاد جم بعذ المهلت( )مدلاث الشايع)المذيىىن / خـ     

8/24 

 80000 
  

  
 80000 

 (ششهت الخليج للخجهيزاث)المذيىىن / خـ
 المبيعاث/ خـ     

8/25 
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 دائن                                                    المبٌعات/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

 8/3 الصندوق /حـ 27000   

  8/5  محلات العرٌس –المدٌنٌن / حـ  40000      

 8/17   محلات الشاٌع –المدٌنٌن / حـ 60000

 8/25    شركة الخلٌج –المدٌنٌن / حـ 80000    رصٌد مرحل   207000 

 207000 207000 

    رصٌد منمول 207000    

 دائن                                                    مردودات المبٌعات/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

     8/6   البنن/ حـ  2700 

    رصٌد مرحل 6700   8/7  محلات العرٌس –المدٌنٌن / حـ  4000

 6700  6700 

        رصٌد منمول 6700 

 دائن المبٌعات مسموحات/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

       8/6  البنن/ حـ  2000 

    رصٌد مرحل 2000       

 2000  2000 

         رصٌد منمول 2000 

 دائن                                                    الخصم المسموح به/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

  محلات العرٌس –المدٌنٌن / حـ   1440 

 

 8/12     

    رصٌد مرحل 1440       

 1440  1440 

        رصٌد منمول  1440 

 دائن مصروفات نمل المبٌعات/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

  الصندوق/ حـ   5000 

 

8/9      

    رصٌد مرحل 5000       

 5000  5000 

        رصٌد منمول  5000 

 دائن مصروفات دعاٌة واعلان/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

  الصندوق/ حـ   5000 

 

8/15      

    رصٌد مرحل 5000       

 5000  5000 

        رصٌد منمول  5000 
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 دائن عمولة لرجال التوزٌع/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

     8/20 الصندوق /حـ  6000

            

    رصٌد مرحل  6000       

 6000 6000 

         رصٌد منمول 6000 

 دائن مصروفات الكهرباء/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

     8/19   البنن/ حـ  2500 

    رصٌد مرحل 2500       

 2500  2500 

        رصٌد منمول 2500 

 دائن مصروفات الهاتف/ حـ مدٌن

 التارٌخ البٌان المبلغ التارٌخ البٌان المبلغ

       8/19   البنن/ حـ  5000 

    رصٌد مرحل 5000       

 5000  5000 

         رصٌد منمول 5000 

 207000   االإبيعاث إجمالى

     :يخصم
   6700 االإبيعاث مسدوداث

   2000 االإبيعاث مصمىخاث
   1440 به االإصمىح الخصم

    (10140) 
 196860 صافى المبيعاث
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 حذا

 
 هام حذا

 أسصذة دائىت أسصذة مذيىت
المخضون أوٌ المذة 

المشترياث. 
مصشوفاث مشترياث أو مبيعاث هلل للذاخل. 
مشدوداث المبيعاث. 
مسمىخاث المبيعاث 

الخصم المسمىح به. 

المبيعاث. 
مشدوداث المشترياث. 
مسمىخاث المشترياث 

الخصم المىدسب. 

المخضون أخش المذة 

   
(المىدسب الخصم + المشترياث ومسمىخاث مشدوداث) – للذاخل هلل مشترياث مصشوفاث + المشترياث = المشترياث صافى 

 

مخضون = المخاخت البضاعت جيلفت  ٌ  المشترياث صافى + المذة أو
 

المذة أخش  مخضون – المخاخت البضاعت جيلفت = المباعت البضاعت جيلفت 
 

(به المسمىح الخصم + المبيعاث ومسمىخاث مشدوداث) – المبيعاث = المبيعاث صافى 
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والخصائس والأزباح االإخاجسة /خـ: 
 يىلسم بديث ، والخسائش  والأسباح المخاحشة /خـ إعذاد خلاٌ مً معيىت فترة خلاٌ الميشؤة عملياث هديجت جدذيذ يمىً
ٌ  اللسم كسمين، إلى الحساب هزا  الىاججت البضاعت فى الاججاس  عملياث هديجت بإظهاس  ويخخص المخاحشة يسمى الأو
 يسمى الثاوى واللسم ....المخاحشة عملياث فائض يمثل ما وهى  «الشبذ مجمل» عىه وييخج والبيع الششاء عملياث عً

  المخاحشة عملياث فائض «الشبذ مجمل»  بإظهاس ويخخص والخسائش  الأسباح
 
  الأخشي  الإيشاداث إليه مضافا

 
 مً ومعشوخا

ٌ  ورلً الدشغيليت المصشوفاث   .«الشبذ صافى» إلى للىصى

 المخاحشة والأسباح والخسائش/ خـ
 االإبيعاث  ×× المخزون أول الفترة ××
 مسدوداث االإشترياث ×× االإشترياث ××
 مصمىخاث االإشترياث ×× مصسوفاث هقل االإشترياث للداخل ××
 خصم مكدصب ×× مسدوداث االإبيعاث ××
 المخزون أخس الفترة ×× مصمىخاث االإبيعاث ××
     خصم مصمىح به ××
   مجمل الشبذ ××

×××   ×××   
 مجمل الشبذ ×× مصسوفاث هقل وشحً للخازج ××
 إيساداث أخسي  ×× (بيعيت وإدازيت)مصسوفاث حشغيليت  ××
     (حاسي المالً)صافى الشبذ  ××

×××   ×××   
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 المخاحشة والأسباح والخسائش/ خـ
 االإبيعاث  1260000 المخزون أول الفترة 111000
 مسدوداث االإشترياث 42000 االإشترياث 894000
 مصمىخاث االإشترياث 6000 مصسوفاث هقل االإشترياث للداخل 31500
 خصم مكدصب 10500 مسدوداث االإبيعاث 75000
 المخزون أخس الفترة 96000 مصمىخاث االإبيعاث 24000
     خصم مصمىح به 12000

   (مخخم)الشبذ مجمل  267000
1414500   1414500   

 مجمل الشبذ 267000 مصسوفاث هقل وشحً للخازج 9000
 إيساداث أخسي  -- (بيعيت)مصسوفاث حشغيليت  15000
 (الؤدازة العامت)مصسوفاث حشغيليت  33000

     (حاسي المالً)صافى الشبذ  210000
267000   267000   
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 المخاحشة والأسباح والخسائش/ خـ
 االإبيعاث  400000 الفترةأول  بظاعت 80000

 مسدوداث االإشترياث 20000 االإشترياث 250000
 مصمىخاث االإشترياث 3000 مصسوفاث هقل االإشترياث للداخل 15000
 خصم مكدصب 5000 مسدوداث االإبيعاث 12000
 المخزون أخس الفترة 100000 مصمىخاث االإبيعاث 4000
     خصم مصمىح به 6000

 زشىم جمسكيت على االإشترياث 10000
   (مخخم)الشبذ مجمل  151000
528000   528000   

 مجمل الشبذ 151000 مبيعاثمصسوفاث هقل  8000
 إيساد أوزاق ماليت 20000 وكلاء البيع عمىلت 15000
 مصسوفاث ادازيت 29000
 جؤمين طد الحسيق 6000
 جؤمين كهسباء 2000

     (حاسي المالً)صافى الشبذ  111000
171000   171000   
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 اٌتهى المٍهج بحىد الله 

 وع تمٍياتى بالٍجاح والتوفيل

 دكتور

 علاء حسين
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